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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 21 DICEMBRE 2023, N. 138 

PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI   

CONSIGLIERI SEGRETARI SUPPLENTI MIRKO BILO’ E MARTA RUGGERI  

INDI CONSIGLIERI SEGRETARI MIRKO BILO’ (SUPPLENTE) E MICAELA VITRI  

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Alle ore 10,15 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 137 del 12 

dicembre 2023, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea  

previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione, ai sensi dell’articolo 48, comma 4, del Regolamento interno, l’iscrizione all’ordine del 

giorno della proposta di atto amministrativo n. 61. L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza 

assoluta dei votanti.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 61 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: 

“Bilancio di previsione finanziario 2024/2026 dell’Assemblea legislativa regionale. Programma annuale 

e triennale di attività e di gestione 2024/2026 dell’Assemblea legislativa regionale”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice Consigliera Marcozzi. 

Intervengono i Consiglieri Biancani e Mastrovincenzo.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto al Consigliere 

Mangialardi, indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 61.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 60 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Documento di economia e finanza regionale (DEFR) 2024-2026 della Regione Marche”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ciccioli 

ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti (avendo riassunto un più ampio intervento scritto, chiede che il testo 

del suo intervento sia allegato nel resoconto integrale della seduta, ai sensi dell’articolo 55 comma 2 del Regolamento 

interno).    

(Sono presenti i Consiglieri Segretari Mirko Bilò (supplente) e Micaela Vitri) 

Intervengono i Consiglieri Marcozzi e Mastrovincenzo.  
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Il Presidente, dopo vari richiami all’ordine, sospende la seduta.  

La seduta è sospesa alle ore 11,55 

La seduta riprende alle ore 12,00 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Il Presidente riprende la seduta, prosegue l’esame della proposta di atto amministrativo n. 60 e dà la parola ai 

Consiglieri Mastrovincenzo (a completamento del proprio intervento), Bilò, Carancini e Casini.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI 

Discussione: Cesetti, Carancini, Ruggeri e Mangialardi.     

Emendamento 1 

Dichiarazione di voto: Mangialardi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2 

Dichiarazione di voto: Carancini e Putzu.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 4 

Votazione (preso atto del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del 

comma 1 dell'articolo 68 del R.I., il Presidente annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione): 

L’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Bilò non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’emendamento 4. 

Emendamento 5 

Dichiarazione di voto: Carancini e Assessore Brandoni.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 6 

Dichiarazione di voto: Carancini, Assessore Brandoni, Ciccioli e Ruggeri.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 7 

Dichiarazione di voto: Carancini e Assessore Brandoni.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 8 

Dichiarazione di voto: Carancini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 9 

Dichiarazione di voto: Carancini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 10 

Dichiarazione di voto: Carancini e Ciccioli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 11 

Dichiarazione di voto: Carancini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 12 

Dichiarazione di voto: Carancini e Ciccioli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 13 

Dichiarazione di voto: Carancini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli emendamenti, il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, 

sono state presentate ed acquisite agli atti le seguenti proposte di ordine del giorno: 

1) a firma dei Consiglieri Mangialardi e Ruggeri (odg.paa60/1);  

2) a firma dei Consiglieri Mangialardi e Ruggeri (odg.paa60/2);  

3) a firma dei Consiglieri Mangialardi, Cesetti, Casini, Ruggeri, Bora, Biancani, Carancini, Mastrovincenzo 

(odg.paa60/3). 
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Sulla proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri Mangialardi e Ruggeri (odg.paa60/1), il Presidente dà la 

parola ai Consiglieri Mangialardi (per l’illustrazione), Ciccioli e Casini e, per dichiarazioni di voto, ai Consiglieri  

Ruggeri, Mangialardi e Marcozzi, quindi, la pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente passa alla proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri Mangialardi e Ruggeri (odg.paa60/2) 

e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Mangialardi (per l’illustrazione) e Ciccioli, la pone in votazione. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Mangialardi (per l’illustrazione) e Ciccioli, pone in votazione 

la proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri a firma dei Consiglieri Mangialardi, Cesetti, Casini, Ruggeri, 

Bora, Biancani, Carancini, Mastrovincenzo (odg.paa60/3). L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto all’Assessore Brandoni ed ai Consiglieri 

Mangialardi, Marcozzi, Putzu e Marinelli, indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 60, 

emendata.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente sospende la seduta per dar modo alla I Commissione di riunirsi. 

La seduta è sospesa alle ore 14,55  

La seduta riprende alle ore 15,05 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 
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Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione congiunta dei punti iscritti all’ordine del giorno, che recano:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 238 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizioni per la 

formazione del Bilancio 2024/2026 della Regione Marche (legge di stabilità 2024)”; 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 239 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Bilancio di previsione 

2024/2026”.  

(Discussione generale congiunta) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale congiunta e dà la parola alla relatrice di maggioranza 

Consigliera Marcozzi ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri. 

Intervengono i Consiglieri Cesetti, Bora, Carancini, Putzu, Vitri e l’Assessore Biondi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera 

Marcozzi ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri, dichiara chiusa la seduta alle ore 17,05.  

 

IL PRESIDENTE  

    Dino Latini  

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Mirko Bilò (f.f.) 

 

 

Marta Ruggeri (f.f.) 

 

 

Micaela Vitri  
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 240, in data 12 dicembre, ad iniziativa dei consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Mastrovincenzo, Vitri concernente: “Modifica alla l.r. 17 novembre 1997, n.65”, assegnata alla IV Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e 

del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della 

legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, 

n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno; 

• n. 241, in data 13 dicembre, ad iniziativa dei consiglieri Livi, Ciccioli, Assenti, Ausili, Baiocchi, Borroni, Putzu 

concernente: “Valorizzazione dei prodotti tradizionali delle Marche”, assegnata alla II Commissione 

assembleare in sede referente e alla I Commissione assembleare per l'espressione del parere obbligatorio, ai 

sensi del comma 1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del 

Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi 

dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della 

legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia 

e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 

dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 242, in data 13 dicembre, ad iniziativa dei consiglieri Cancellieri, Marinelli, Bilo', Serfilippi, Menghi, 

Acciarri, Elezi, Marinangeli, Lupini, concernente: “Modifiche alla L.R. 20 maggio 2021, n.7 ‘Rimborso delle 

spese a supporto delle cure oncologiche'”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente. La 

proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi  2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 243, in data 18 dicembre, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Modifiche alla legge regionale 

5 gennaio 1995, n. 7 (Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela dell’equilibrio ambientale e 

disciplina dell’attività venatoria)”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente e alla I 
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Commissione assembleare per l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 1 dell'articolo 91 del 

Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del 

Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge 

regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. 

La stessa è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo 

Regolamento. 

E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

• n. 61, in data 14 dicembre, ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: “Bilancio di previsione 

finanziario 2024/2026 dell'Assemblea legislativa regionale. Programma annuale e triennale di attività e di 

gestione 2024/2026 dell'Assemblea legislativa regionale''. Documento di accompagnamento al bilancio” che 

sarà iscritta nella seduta odierna; 

E’ stata presentata la seguente proposta di deliberazione: 

• n. 18/23, in data 14 dicembre, ad iniziativa del Consigliere Pasqui ad oggetto: “Proposta di legge alle Camere 

concernente: ‘Rinnovo della presentazione della proposta di legge statale trasmessa al Parlamento nazionale, ai 

sensi dell’articolo 121 della Costituzione, nel corso della XVIII legislatura’”, assegnata alla I Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e 

del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge 

regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. 

La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno; 

E’ stato presentato il seguente rapporto: 

• n. 62/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “L.r 32/2018 “Disciplina degli interventi regionali di carattere 

educativo per la prevenzione ed il contrasto dei fenomeni del bullismo, del cyberbullismo, del sexting e della 

cyberpedofilia”. Art. 8 “Clausola valutativa”, assegnato alla I Commissione  in sede referente e al Comitato per 

il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento 

interno. 
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Comunico inoltre che il Presidente della Regione ha promulgato le seguenti leggi regionali: 

 in data 7 dicembre 2023: 

- n. 23 “Iniziative finalizzate alla valorizzazione delle Marche come terra del benessere e della qualità della vita”; 

in data 13 dicembre 2023: 

- n. 24 “Ulteriori disposizioni di adeguamento della legislazione regionale”. 

Comunico infine che, con decreto del Presidente dell’Assemblea legislativa n. 20 del 14 dicembre 2023 ho 

provveduto, nell’ambito del Consiglio regionale dell’economia e del lavoro (CREL), alla sostituzione dei 

rappresentanti dei lavoratori dipendenti dell’organizzazione sindacale CISL Marche. 

Hanno chiesto congedo il Presidente Latini, l’Assessore Aguzzi ed i Consiglieri Borroni, Livi e Pasqui. 

 


